



Campesino: El desgobierno de los social-azañistas, con las importaciones de trigo, es el culpable de tus contratiempos económicos y de todas tus amarguras y sinsabores. Vota contra ellos para hacerles botar de una vez para siempre de la vida pública

Obrero: Si votas a ese turbio conglomerado de social-azañistas, comunistas y masones, ten en cuenta que contribuirás nuevamente a engendrar en tu hogar el hambre y la miseria. Vota con toda tu alma por los que sienten entusiasmo y calor viril por la Patria y por el orden y la paz social que son la única garantía de progreso y de trabajo y por tanto de tu bienestar

Proletario: El conglomerado izquierdista, si algún día llegare a triunfar, te convertiría en esclavo y en girasol de sus suculentos festines y enchufes. Demostrado lo has visto en aquel infausto bienio tragi-cómico. No te dejes engañar por los judas de tu hogar honrado y cristiano

VOTOS SON TRIUNFOS

Panorama electoral

Para decidir el porvenir de la Patria tienen hoy los ciudadanos españoles un procedimiento pacífico. ¡Único pacífico! Es dar su parecer sobre la cosa pública emitiendo su voto el próximo 16 de febrero.

Caerán en las urnas los papelitos doblados, en que se contendrá la opinión ciudadana sobre nuestro vivir. Cada uno de los que voten quedará satisfecho en conciencia... No deben ser las papeletas—como hemos oído afirmar en un mitin revolucionario—papeles mugrientos y llenos de tachaduras, que no siempre se hacen para cumplir rectamente el sagrado derecho ciudadano. Tachaduras se harán que son o revelan compromisos personales para con el cacique provincial o local.

Esto, que ya sería censurable en unas elecciones municipales sin carácter político, no puede ser que suceda en unas elecciones de diputados a Cortes en que se va a ventilar el bienestar social, la Religión y la integridad nacional.

El voto es el único medio de resolver pacíficamente la situación actual. Presentarán al elector varias candidaturas para que los hombres que entran en ellas se representen en la magna asamblea de los pueblos, que es el Congreso. Las candidaturas representan; a su vez, ideas que desde los escaños y ministerios pesarán sobre el país con la fuerza del número. En el período electoral debe todo ciudadano apartarse de su particular negocio para prestar unos minutos diarios de atención al negocio común. Vea la situación; vea los programas; vea las fuerzas opuestas que se aprestan a la lucha... Y después de contemplar el

Panorama político

decidase a resolver en conciencia, sin compromiso personal, que nadie podrá echarse en cara después de un sufragio secreto.

La CEDA es hoy una fuerza que irá en coalición con otras de orden. Sus gritos son los de «Votad a España» y «Contra la revolución y sus cómplices». Su programa es conocido de todos y coincide con los otros de partidos de orden en la suprema esencia de mantener una moral que vemos desaparecer en medio de libertinaje inaudito y osado, como revelan los desórdenes sociales y la irrespetuosidad general que constituye el ambiente educativo de mayores y pequeños.

Los periódicos extremistas y los sucesos de Asturias

A un guardia le mataron poniéndole dinamita en la boca, brazos y piernas

OVIEDO.—Las informaciones de los periódicos extremistas relatando a su manera los sucesos de octubre del 34 han causado verdadera indignación entre todos los elementos no revolucionarios de Oviedo. Uno de los periódicos de Madrid que llegó ayer relata los fusilamientos de Carbayán y el asalto al cuartel de la Guardia civil de Sama donde estuvo el señor Alonso Nart. No hace mención de que en esta capital fueron recogidos en Sama se les

Una moral a base de la Religión que profesa toda España: Religión Católica sublimada en sus dogmas, en sus misterios, en sus prácticas piadosas.

Mantener la familia base de la sociedad fundada en amor, que pretenden deshacer entre odios fraternales.

Patria, donde nos reunimos todas las familias, descendientes de una misma raza con intereses comunes; que es la tierra en que nacemos y la que recibe nuestros restos materiales cuando abandonamos el mundo para descansar en lo eterno; la tierra, en fin, a la que dejamos confiados nuestros hijos que son nuestra continuación.

La derecha es una fuerza política organizada y en su plenitud viril. Con un programa formado y completo para la hora de conseguir el Poder y Gobernación del Estado.

La izquierda va en coalición de socialistas, comunistas y anarquistas—fuerzas disolventes—que por boca de su líder, persona de agrado para el Komintern de Moscú—han expresado su deseo de hacer una revolución sangrienta y socializar la tierra, la banca y la industria, que vale tanto como decir aumentar el paro, sembrar la miseria y recoger hambre material.

Por añadidura no tienen programa para realizar una labor constructiva, lo que es una amenaza de arrasamiento a lo existente.

Política electoral

Un periódico madrileño, nuestro querido colega «Ya», cultiva una sección que titula «Portelismo». La política electoral de Portela Valladares y Cirilo del Río se ve reflejada en casos tan chuscos y tan vergonzosos y depresivos...

El partido centro, progresista y portelista, idea del avisado vizconde de Brías, sirve a la revolución. Ningún ciudadano de orden podrá votarle por eso; ningún católico le votará porque está al servicio de la masonería y otros organismos extranjeros.

Pero sobre los «electores» hay que llamar la atención de los ciudadanos abulenses, por ser la nuestra una provincia en la que abunda la especie de prestamistas que negociarían ahora letras de cambio de voluntades cívicas. Sufragio directo, universal y secreto. ¡Mujer, que no te engañen! Ciudadano, cumple tu deber!

Empleado: Si eres consciente, cumplidor, amante de tu Patria y de la inviolabilidad de las Leyes, ya sabes cual es tu deber: ¡Contra la revolución y sus cómplices!

EL MOMENTO POLITICO

El presidente de la Cámara de Comercio de Madrid se da de baja en el partido del señor Sánchez Román

Parece que el general Masquelet será nombrado jefe del Estado Mayor Central

Impresión

No hubo crisis en el Consejo de ayer, sino que los ministros expresaron su solidaridad con la política portelista. Don Cirilo del Río se declara identificado en absoluto con el señor Portela Valladares.

Este insiste en la creación del partido centro y hace los imposibles por lograrlo. Su audacia llega hasta la conquista de los ínfimos monterillas pueblerinos. Pero los alcaldes y secretarios deben hacer poco caso de las llamadas a los Gobiernos civiles y de las coacciones y amenazas con que se les intimide, tal vez para obligarles a presentar actas en blanco. Tengan en cuenta que la vía de los gobernadores es muy efímera y que desaparecerán al día siguiente de las elecciones.

Las derechas trabajan activamente para preparar la campaña que comienza. Se reciben donativos de importancia en los domicilios de A. P. y es que nadie, estamos seguros, dejará de contribuir con los medios a su alcance.

No hubo acuerdo entre las izquierdas y por tanto no han lanzado todavía su manifiesto.

El Consejo de ayer

MADRID.—El resultado del Consejo no ha correspondido a la expectativa que despertó. Parece que no se planteará la crisis hasta después de las elecciones.

El Consejo se invirtió en asuntos de trámite. Los ministros hablaron de la situación política y de la actuación de los oradores en los mítines celebrados el domingo último.

El Gobierno lamentó la forma en que los oradores se produjeron al atacar al presidente de la República.

Asimismo el Consejo se ocupó de la campaña contra el Ejército y Guardia civil que vienen realizando periódicos simpatizantes con la revolución de Asturias. El señor Portela hizo observar que algún periódico izquierdista reconoce que esos ataques son injustos y espera que los demás lo reconocerán también, evitando con ello

lanzaron un manifiesto diciendo que el movimiento triunfaba en todas partes y sólo se necesitaba un esfuerzo para vencer la resistencia que se encontraba en Oviedo. El único fin de los jefes al lanzar este manifiesto era engañar a sus partidarios y aprovechar para escaparse con los 14 millones del Banco de España. Si se hubiera dado la orden de retirada cuando se conoció el fracaso del movimiento en España se hubiesen salvado dos mil vidas.

que el Gobierno restablezca la previa censura de Prensa.

Se cambiaron impresiones sobre la situación de las gestoras municipales. Don Cirilo del Río expresó su confianza hacia el señor Portela y quitó importancia a los rumores de crisis, desmintiendo los rumores que circulan sobre la situación de algunas provincias.

El señor Portela expresó su esperanza de que el Gobierno obtenga el número de diputados suficientes para formar un grupo centro en la Cámara que regule la actuación del Parlamento, evitando resoluciones extremistas.

Se han destituido algunos ayuntamientos y es propósito del ministro de la Gobernación destituir algunos más.

Se informó al Gobierno de haberse resuelto la huelga escolar de Cataluña. El señor Villalobos anunció diversos proyectos referentes a la parte pedagógica y al aspecto político, para resolver el problema de la enseñanza en Cataluña.

La candidatura de «centro»

El Gobierno publicará estos días las candidaturas de centro que patrocinará en Madrid y provincias.

En algunos, irán unidos a los candidatos gubernamentales algunos elementos que se dicen de derechas.

El Consejo celebrado bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, fué brevísimo. Se informó de las instrucciones enviadas por el ministro de Estado a los representantes de Ginebra y el señor Alcalá Zamora alentó al Gobierno para continuar la labor electoral anunciada.

El ministro de Instrucción llevará al próximo Consejo un proyecto dando facilidades a los estudiantes portugueses para realizar sus estudios.

El señor Alcalá Zamora manifestó que marchaba a Priego hasta fin de semana. El próximo Consejo se celebrará el jueves en la Presidencia.

Querrela contra el señor De Pablo Blanco

Se afirmó esta tarde en el Congreso que el fiscal general de la República ha presentado en el Juzgado de guardia un escrito de querrela criminal contra el señor De Pablo Blanco, por las manifestaciones que éste señor hizo, consideradas injuriosas para el jefe del Gobierno.

El señor De Pablo Blanco acusa al jefe del Gobierno

El exministro de la Gobernación don Joaquín de Pablo Blanco ha facilitado la siguiente nota:

«Ha llegado a mi conocimiento la noticia de que el señor Portela Valladares ha dado orden para que el señor fiscal formule en contra mía una querrela por supuestas injurias o

LAS DERECHAS AL COPO

En Palencia y en otras provincias

columnias, contenidas en la nota que publiqué en varios periódicos el 11 del actual, y en cuyo contenido me afirmo, confirmo y ratifico. Si el señor Portela cree que a fuerza de querrelas va a domeñar mi voluntad, se equivoca lamentablemente. Contra mí podrá querrelarse, podrá meterme en chirrona, según frase elegante de su invención; podrá perseguirme como quiera. Mientras no me mate, en mí encontrará un republicano dispuesto a defender la dignidad política de la República, que con sus procedimientos queda tan malparada; un ciudadano decidido a denunciar sus desafueros, de los que dará cuenta en su día, y un español que tiene el propósito firmísimo de hacer cuanto pueda por librar a su patria de la pesadumbre de verse gobernada como en los peores tiempos de la época fernandina.

Sepa, pues, el señor Portela que yo no injurio, sino que acuso, y que por muchas querrelas que contra mí lance, no podrá evitar que un día sí y otro también me dirija, como lo vuelvo a hacer en esta ocasión, al país entero y al jefe del Estado, para que la Presidencia del Consejo de Ministros no pueda seguir ocupada ni un segundo más por quien la usa para destituir alcaldes de elección popular y revivir en las provincias clientelas políticas que estaban muertas, enterradas y podridas.

Ni los halagos y ofrecimientos que siendo ministro, me hacía el señor Portela para que no dejara de serlo, ni las persecuciones con que me honra y distingue ahora, serán bastante para que yo detenga mi actitud, que considero justa, acertada, patriótica o conveniente para el porvenir de España, a la que yo, no sometido a ninguna Asociación internacional, me ofrendo y me debo.—J. de Pablo Blanco.

Una baja en el partido nacional republicano

El presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, don Rafael Salgado, ha enviado una carta a los periódicos manifestando que le ha sido aceptada la dimisión de afiliado al partido nacional republicano, que dirige el señor Sánchez Román.

Pita Romero se presenta independiente

El señor Pita Romero dijo a los periodistas que había venido a España por preparar la campaña electoral. Se presenta por Ortigueira como republicano independiente.

Comentarios a un almuerzo

Se ha comentado esta tarde en el Congreso que en un restaurant céntrico hubieran almorzado juntos el subsecretario de Gobernación señor Echeguren y el ex ministro señor Salazar Alonso. Por algunos de los concurrentes al Congreso se cree que esta entrevista pudiera tener alguna relación con posibles apoyos en la candidatura de Badajoz.

¿Masquelet jefe de Estado Mayor?

MADRID.—A las cinco y media llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, que dijo a los periodistas que carecía de noticias.

Un informador le preguntó si era cierto que en la combinación de mandos militares aprobada en el Consejo de la mañana figuraba el nombramiento del general Masquelet para la

Jefatura del Estado Mayor Central y por consiguiente el cese del general Franco.

El señor Portela repuso: —No sé nada, porque no he leído dos decretos que se refieren a Guerra; pero, desde luego, esta noche firmará S. E. todos los asuntos aprobados en el Consejo de hoy y entonces podrán verlo ustedes.

Las derechas van al copo en Palencia

MADRID.—Don Abilio Calderón saldrá el sábado para Palencia, donde el domingo celebrará un acto público, en el que dará a conocer la candidatura, cuyo secreto no quiso hoy revelar.

En dicha provincia las derechas van al copo, se coaliguen o no con los elementos monárquicos, pues para ello les sobran votos.

La opinión derechista ha crecido desde las últimas elecciones, en las que las derechas tuvieron sesenta mil votos y los socialistas no pasaron de 16.000.

El nombramiento de López Ochoa «Verdugo de Asturias» interpretado en el extranjero

MADRID.—El corresponsal del «Times» en Madrid dió cuenta en estos términos del nombramiento del general López Ochoa para inspector del Ejército:

«Ayer, el primer ministro llamó al general López Ochoa y le nombró inspector del Ejército»

Honores para el «Verdugo de Asturias», como el proletariado llama al general, amenazan ser tan provocadores como un trapo rojo para un toro.»

Los socialistas sufragaran los gastos electorales

—La Sociedad de Porteros de Madrid ha acordado en su última reunión conceder 30.000 pesetas al partido Socialista para la propaganda electoral y 250 pesetas a «El Socialista», para sufragar los gastos por la denuncia sufrida por el periódico el domingo.

Esta Sociedad está afiliada a la U. G. T.

Consejo de ministro en Francia

PARIS.—Ayer se celebró Consejo de ministros, en el cual se aprobó la política que ha de seguir Laval en la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones que se celebrará el próximo lunes.

Se sabe que esta política estará basada en un apoyo completo a la Sociedad de Naciones, continuación de los esfuerzos del organismo de Ginebra para llegar a una conciliación entre Italia y Etiopía y cooperación leal con Inglaterra.

Laval saldrá de París para Ginebra el domingo por la noche o el lunes por la mañana.

Filipinas organiza su Ejército

MANILA.—Se ha publicado un decreto por el cual, a partir de esta fecha, se organiza el Ejército nacional filipino.

Tendrán que presentarse a filas todos los filipinos que antes del 7 de abril cumplan la edad de veinte años.

LA REPUBLICA DEL 73

Por Oscar Pérez Solís

España tiene en su historia dos experiencias republicanas: la de 1873 y la que está en curso. Fué prematura y por consiguiente tenía que ser efímera la primera. Se proclamó entonces la República porque, de momento, no había otra cosa que proclamar. El período revolucionario abierto en 1869 necesitaba aún la prueba definitiva de su infundabilidad para dar a España un gobierno estable y sólido que mejorase las condiciones en que el país había vivido bajo la Monarquía derribada por el combate de Alcolea. La República, que a pesar de su significado democrático no fué traída por un movimiento popular, sino por los partidos que se habían aliado contra Isabel II, proporcionó rotundamente, en menos de un año, la prueba de aquella infundabilidad. Era, sin embargo, indispensable para hacer posible la restauración de la Monarquía. Si la República se hubiera conducido de otro modo, quizá no hubiera vuelto a haber Monarquía en España.

Más para conducirse de otro modo habría hecho falta en los republicanos un sentido claro de la realidad. Ningún régimen político puede consolidarse con la creencia de que una nación puede estar en pie y andar largo trecho a la pata coja. Los republicanos del 73, con la excepción de Castelar—al que por excepción repudiaron—, se hicieron la ilusión de que la República podría sostenerse en aquella incómoda postura. Ellos y nadie más que ellos habrían de ser su apoyo. No había entrado aún en el vocabulario político la palabra «auténtico» tan de moda en nuestros días; pero prevaleció la teoría de «la República para los republicanos», cortándose así la posibilidad de que la República fuese para los españoles todos.

Y no se diga que los republicanos del 73 carecían de jefes esclarecidos. No eran caudillos improvisados que un azar de la loca fortuna hubiese impelido desde el anonimato de la mediodía a las cumbres del mando, ni vulpejas de la política que hubiesen merodeado por otros campos en busca de notoriedades que satisficieran su ambición, ni maestros en truchimaneías, que desde sus altas magistraturas hicieran recordar los manejos maquiavélicos atribuidos al poder personal de la realeza caída. Eran sin duda, varones selectos, talentados, puros, honestos, con una historia sin mancilla ni nebulosidades. Pero tres de los cuatro que pasaron por la presidencia del Poder ejecutivo cometieron el error de confundir demasiado la República con los caprichos y las conveniencias de los partidos republicanos, que por añadidura no veían de la Nación más que aquella parte inquieta, tumultuaria y química que alborotaba en las asonadas populares o se lanzaba con las armas en la mano a batirse por «la federal», o aderezaba con no pocos delirios anárquicos e internacionales.

Solo Castelar, cuyo extraordinario talento le impedía extraviar los caudales de su cultura—y hasta las cataratas de su elocuencia barroca— en la selva pérfida del doctrinarismo, percibió la realidad de que la Nación—o, por lo menos, la mayoría de ella—tenía que ser incorporada, en conjunto, a la obra de la República, esto es que la República no podía ser, sin peligro de ruina, ni el monopolio de unas facciones ni la repulsa a nadie que en ella quisiese con lealtad servir los supremos intereses de la Patria. Castelar quiso congregarnos en torno a la República el haz de todos los españoles de buena voluntad, sin excluir siquiera a los que, tal vez repelidos de la adhesión a la monarquía por los extravíos y las cul-

Los preparativos para una guerra futura producen grandes ingresos a la industria de armamentos

La industria de guerra, emplea cuatro millones de obreros

¿La guerra como remedio para el paro? Los fabulosos beneficios de algunas importantes fábricas de armas.

Ya en ocasiones anteriores dimos a conocer un discurso pronunciado por el ministro de Hacienda alemán en el que consideraba la industria de armamentos como uno de los medios más eficaces para solucionar el paro obrero. Se ha visto confirmada esta declaración por lo que recientemente y con ocasión de la inauguración solemne en Stuttgart de la Cámara de Trabajo, ha dicho el jefe de la Arbeitströng, indicando que la industria de la guerra ha empleado en estos últimos tiempos a 4 millones de obreros disminuyendo de este modo en gran manera el paro. Es indudable que en estos últimos años, no solo en Alemania, sino también en todos los demás países del mundo se ha intensificado enormemente la política de armamentos y ahora más aún, dadas las perspectivas que se ofrecen para el año venidero, son múltiples los Estados que han anunciado un aumento de las cantidades destinadas para reforzar su defensa nacional, habiéndose destinado enormes cantidades tanto a las construcciones navales como a las aeronáuticas.

Es curioso recoger, entre otros, los beneficios que han obtenido algunas de las más importantes fábricas alemanas en relación con el pasado ejercicio. Y así se observa en las Estadísticas reunidas por el Servicio del Statistisches Amt y referentes a las industrias relacionadas con la guerra que tienen, entre algunas de las más principales, un capital en acciones de 8.200.000 de marcos y se puede observar también, según las mencionadas estadísticas, que los establecimientos industriales de la rama metalúrgica, automóviles y productos químicos han tenido un gran aumento en el año 1934. Así vemos que la Casa Krupp, S. A. que en 1933 tuvo una pérdida con relación al año anterior de 3.069.000 marcos en el año 1934 su beneficio es de 6.551.000 marcos. Otra fábrica importante de armamentos, la Felten y Guillaume, que en el año 1933 obtuvo un beneficio de 8.772.000 marcos en el año 1934 vendió por valor de 3.739.000 marcos.

Y si este aumento ocurrió en el año 1934 en que aún no se había intensificado la política de armamentos ¿cuál será el resultado de los beneficios de estas compañías en el año actual? Sería curioso conocer el balance de compañías como la Vickers y

pas del régimen derrocado, acampaban en la República con la noble ilusión de ser útiles a su Patria, y hubieran podido serlo—y para la República también—si la ceguera republicana no les hubiese lanzado de nuevo a las fronteras de la Monarquía.

Es frecuente achacar la pérdida de la República del 73 a las divisiones y luchas intestinas de los republicanos. Factor fué éste de fijo, que contribuyó mucho a que aquella República se malograra. Pero acaso se malogró más porque apartó de sí a fuerzas que le hubieran dado el espíritu constructivo y conservador que el régimen republicano necesitaba para que ni él ni la nación tuvieran que estar a la pata coja. Y ese hecho, tanto o más que el esfuerzo natural de los monárquicos, permitió, con facilidad suma la restauración, dándole una base que hubiera podido ser la de la República si la República hubiese antepuesto lo nacional a lo republicano.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Labor agraria

El flamante ministro de Agricultura, señor Alvarez Mendizábal, está haciendo en su fugaz paso por el ministerio una eficaz labor negativa en pro de los problemas del campo. Declaraciones a los periodistas y manifestaciones enfáticas no le han faltado, pero a la hora de la verdad se ha limitado a una desdichada orden para desorganizar aún más el mercado triguero, salvo en Madrid y en Cuenca, que es por donde se presenta candidato. Y como propio de su labor agraria ha lanzado unas diatribas contra nuestro glorioso Ejército, que ha revuelto a todos sus componentes de tal forma que se habla de la dimisión inminente exigida en reparación del perjuicio causado al crédito de nuestras armas.

Eso es cumplir con el deber cuando tanta gente que vive de la agricultura espera del ministro la resolución de los múltiples problemas que la agobian, el ministro cumple con su cometido... molestando al Ejército. ¡Este famoso Gobierno-centro nos está enseñando cada cosa...!

Lo chusco es que después viene el capítulo de rectificaciones y se achaca a la mala inteligencia de los periodistas todo lo que molesta a una u otra institución o persona.

En España se acentúa la amenaza comunista con motivo de la lucha electoral que se avecina. Todo el elemento marxista está en pie para dar una ardorosa batalla a fin de sacar todo el provecho posible de los comicios; si estos les fallaran irían a la revolución sangrienta, según tienen anunciado.

Rusia está apretando y poniendo en juego todos los resortes por imponer sus nefastas doctrinas en

todo el mundo. Y precisamente España es uno de los países en que tienen puestos sus ojos los de Moscú con más empeño de hacer de España una sucursal del paraíso ruso.

Véase, como lección aprovechable para nosotros, en estos momentos de lucha, la afanosa maniobra moscovita.

«L'Antikomintern», la grande organización antivolchevique alemana, comunica que el comunismo ha intensificado su propaganda en todo el mundo.

En Francia el alcalde de Sens ha sido agredido y apuñalado por un comunista. En Limogenes los Cruces de Fuego han sido atacados por un grupo del Frente Popular resultando 30 heridos. El proceso contra el agente soviético Eberlein demostró que éste había subvencionado por cuenta del Komintern al partido comunista francés «L'Humanité». Eberlein era el «banquero» de los partidos comunistas europeos y había sido el organizador de las sublevaciones de Brest y Toulon.

En Polonia ha sido descubierto un centro de propaganda comunista en el mismo ejército. En Lieja, por orden del Komintern, los comunistas atacaron a una manifestación de estudiantes que protestaban en contra de las sanciones. La misma revolución del Brasil ha sido preparada por los agentes del Komintern.

Por último, reproducimos los datos de una estadística publicada por «Le National»: Desde 1924 hasta 1935 se registraron en Francia 1.424 atentados y agresiones comunistas con 32 muertos y 4.746 heridos.

España está amenazada de muerte por el comunismo. Por lo tanto todos los buenos patriotas debemos ponernos en pie de guerra y en un solo frente para cortar el paso a tan sanginario enemigo.

Majarete acidulado

Una estadística:
«Las hordas asturianas son responsables de:
Muertos, 1.051; heridos, 2.300.
(Datos de la Dirección de Seguridad)
Edificios destruidos, 935. (Datos de las Cámaras de la Propiedad).
Dinero robado, 30 millones de pe-

setas. (Datos del Ministerio de Hacienda).

Armatamento que se llevaron de las fábricas de Oviedo y Trubia, 7.000 fusiles, 5.000 mosquetones, 86 ametralladoras, 5.390 granadas. (Datos de la Comandancia militar de Asturias, sección de Estado Mayor).

Pero de todo esto es culpable la CEDA, que no CEDE a las demandas revolucionarias.

Los periódicos zurdistas están armando un verdadero barullo con la publicación de relatos horripilantes sobre la represión de la revolución de Asturias, en que no se omite ningún insulto para el Ejército y la fuerza pública, con objeto de excitar a las masas revolucionarias. Naturalmente no hablan para nada de las víctimas inmoladas por los revolucionarios asturianos.

El caso es tocar el bombo revolucionario para que los incautos acudan a deleitarse con el folletín.

Al fin son muchos los que creen a pies juntillas eso de «María, o la hija de su papá».

Siga el ruido que ya caerán las nueces. ¡Y no vacías!

Don Inda—¿no sabían ustedes que don Inda está en el reino de los vivos?—ha hecho su aparición en «La Libertad» con un artículo que titula «Ante las elecciones no se puede desperdiciar una sola acta».

Pero tenemos entendido que las actas socialistas se reducen a la raíz cuadrada de una menos una.

Un estimado colega dice que el encargado de mantener el orden es el Gobierno «y si no lo hace—dice—tendrán que mantenerlo los partidos de derecha».

La pacificación de los espíritus tiene que imponerse así. ¡A tiros! Ya lo ha recomendado el conde de Rodézno: «organizar grupos de acción».

HOY EN LISBOA

Los temores del Gobierno por la propaganda comunista

El Gobierno portugués, en una nota oficiosa que causó sensación y sorpresa, declara que es necesario contrarrestar la propaganda comunista, que constituye un verdadero peligro para las instituciones vigentes.

El Partido Comunista Lusitano tuvo un efímero período de prosperidad allá por el año de 1922. Después su caída fué vertical. En la fecha de la revolución militar que trajo el régimen actual, los comunistas apenas daban señales de vida. Ni en el Parlamento tenían representantes, ni en los Ayuntamientos disponían de concejales.

El proletariado dominado por los anarquistas mantenía un carácter apolítico, preocupado con sus reivindicaciones profesionales y ajeno a las manifestaciones electorales.

Los esfuerzos de la dictadura para crear sindicatos corporativos parecían destinados a oponer un obstáculo infranqueable a las teorías extremistas. Por ello se explica el revuelo causado en la opinión pública por la nota oficiosa de referencia.

La necesidad de llevar a efecto una cruzada nacional para destruir el comunismo viene a demostrar que las actividades sociales, lejos de haber sido aminoradas por las medidas gubernativas, no han servido siquiera para contener la exaltación de las pasiones. Por primera vez, en Portugal, se procede a la deportación en masa de agitadores comunistas. En el vapor «Cabo Verde», fletado exclusivamente para este efecto, embarcaron para el Castillo de San Jorge, en las islas Azores, 180 extremistas, entre ellos algunas docenas de marinos. Los confinados, no disfrutarán de la libertad condicionada, como ocurre en general con los presos políticos.

El clima y las condiciones de vida en lo que suele llamarse las «islas malditas» son tan horrosas que se considera ya castigo bastante vivir

grupos de combatientes, para responder a los tiros con los tiros y a los golpes con los golpes».

Si hemos de conseguir la felicidad paradisíaca de Moscú tiene que ser así: a puñetazo limpio.

Y la paz será pronto un hecho innegable.

Los porteros madrileños van a destinar sus fondos a la revolución. Así lo ha acordado la directiva de la Sociedad porteril.

No debe extrañar esto a nadie. ¿Qué de particular tiene que un portero aspire a barrer el principal? Las reivindicaciones porteriles deben consistir en subir en el ascensor. Y como esta es la aspiración revolucionaria se explica que entreguen sus fondos al socialismo.

Es pagar por adelantado un puesto en el ascensor para llegar con velocidad y comodidad al último escalón de la finca.

Lo malo es si los caseros se dan cuenta de la maniobra y estropean las amarras del ascensor... El estrellamiento porteril va a ser de tortilleamiento insipido.

GABUZO.

Lionel Perro.

allí mismo en libertad para que se aumente el martirio con la prisión de los condenados a un destierro, que suele terminar con la muerte.

Esta rigurosidad de las autoridades destinase, claro está, a contener por ejemplo un peligro que se considerara amenazador para la sociedad. La opinión pública alarmada con el insospechado desarrollo de las actividades comunistas no está propensa a considerar el caso como un tema baladí. Además se plantea en estos momentos ante la nación un problema apasionante. Las oposiciones alegan que el Gobierno se coloca con una mala postura al afirmar que lejos de haber anulado el extremismo social permitió por omisión que él se envalentara. Los nacionalsindicalistas y los monárquicos, consecuentes con su ideología, entienden que solo la adopción de medidas sociales que permitan combinar los intereses capitalistas con los anhelos proletarios pueden atajar el desenvolvimiento comunista.

Para estos grupos la política del Gobierno es apasionada, porque no tiene en cuenta la tradición al intentar crear nuevas bases de trabajo colectivo, sin preocuparse con las tendencias individualistas de los portugueses. Para los republicanos de la oposición la crítica es todavía más fácil. Estos dicen que las fórmulas democráticas y liberales impedían que cuajara la propaganda comunista. La inexistencia de fuerzas políticas extremistas a raíz de la implantación de la dictadura permíteles afirmar que la acción del Gobierno al perseguir a los elementos de izquierda llevó muchos de ellos a afiliarse en el comunismo.

Las opiniones interesadas de los distintos sectores lejos de esclarecer el asunto viene a complicarlo. La realidad es que el movimiento obrerista lusitano tenía un acentuado matiz anarco-sindicalista.

Al disolver a los sindicatos obreros el Gobierno dió un golpe mortal en el anarquismo. Numerosos elementos proletarios renunciaron a sus actividades sindicales para evitar las penalidades de la ley y así hubo una disminución real en el movimiento obrerista. Otros, más decididos, o más valerosos, empezaron organizando células comunistas. La organización y la táctica comunistas hechas a la clandestinidad y más apropiadas a la lucha con el poder público fueron desarrollando sin ruido, más con eficacia. Cuando el Gobierno pudo apercibirse de la nueva orientación de los elementos proletarios sufrió la consiguiente desorientación ya que había supuesto que sus fines de terminar la lucha de clases habían sido alcanzados. Existió pues, una ingenuidad por parte de las autoridades, al suponer que bastaría adoptar unas cuantas medidas penales para dar un cauce legal al movimiento sindical.

La decepción se traduce pues en la nota de referencia, que tanta alarma causó.

¿Quiere ello decir que en Portugal existe un peligro de comunismo real? De modo alguno. Lo que únicamente ocurre es que ni siempre la violencia sirve para dominar las inquietudes ideológicas.

Pero la decepción del Gobierno, traducida en su nota oficiosa, no significa que el comunismo pueda ni hoy ni en el porvenir constituir un peligro para la democracia, o para la dictadura. Cuando mucho es una prueba de que las ideas son superiores a todos los sistemas de gobierno.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE
NORIAS DE
PRENSAS DE
TRILLADORAS DE
AVENTADORAS DE
CALZOS Y BUJES DE
EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Anemia-Clorosis Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente



HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavisimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

CLINICA DEL DOCTOR LUQUE

Sanatorio especial para la mujer, con internado para embarazadas y operadas, atendido por Religiosas de San Vicente de Paul. Rayos X—Diatermia—Onda corta y extracorta—Radium—Luz ultravioleta—Rayos infrarrojos—Metabolismo basal—Laboratorio de análisis—Quirófanos Sépticos y Asépticos—Operaciones—Partos.

Habitaciones desde 15 pesetas día para enfermas, Estancias para los familiares y acompañantes. Capilla. Comedor. Teléfono para comunicar con toda España desde la habitación de la enferma. Terrazas. Jardín.

Avenida de Pablo Iglesias núm. 58 Junto al Stadium
Teléfonos 42.290—42.299 Metropolitano
MADRID

Compañía del Pacífico

Para Las Palmas, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires y puertos de Chile, hasta Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico»,

18 de enero de 1936

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 2 de febrero de 1936

Vapor «Orduña», 15 de marzo de 1936

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9

TELEFONO 34-41

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,



Lea V. “El Diario de Avila,,

LABRADORES

Para hacer buenas plantaciones, pedir la planta directamente al mayor vivero de España en injertos y barbados, que os puede servir con toda garantía a los siguientes precios libre de todo embalaje:

- 130'00 pesetas millar los injertos.
- 80'00 pesetas millar los barbados de chasselas 41 B.
- 50'00 pesetas millar los barbados de 420 A.
- 45'00 pesetas millar los barbados de richter.
- 39'00 pesetas millar los barbados de rupestri lot.
- 39'00 pesetas millar los barbados de riparía 3309.
- 29'00 pesetas millar los barbados de aramón.

NOTA. Para Sindicatos precios un diez por ciento más baratos. También dispongo de árboles frutales de todas las clases.

Dirigir la correspondencia a

Pedro Provedo
APARTADO, 77. LOGROÑO

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Ventre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética

(BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

INSTITUTO DE ORTO-PEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.
MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopedico

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión
Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones
POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

Pensión Navarro

todo confort, aguas corrientes, calefacción, ascensor, teléfono 27.056. Pensión completa desde 8 pesetas.

Alcalá, 22 (frente Calatravas)
MADRID

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Baillly-Bailliere—Riera)

Oficina del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Pasadizo

UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
e pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo:
CIEN PESETAS
(Grupos de partes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Baillly-Bailliere y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 56 y 58—BARCELONA

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO
desaparecen totalmente callos
y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID



Guide usted
su estómago
porque es la base de
su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático “KARMEL”, de vende en todas las farmacias de AVILA

Avila.—Típ. y Esc. de Sanjo Marín

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43.

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos,

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atacos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:
Calle Lope Núñez, 4

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

- AGENDA DE BUFETE DIETARIO
- MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
- AGENDA CULINARIA
- AGENDA DE BOLSILLO CARNET
- BLOC CALENDARIO DE MESA
- DE VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
- en Casa BAILLY-BAILLIERE, Núm. 25, MADRID
- ¡SOLICITE PROSPECTOS!

¿Va Ud. a Madrid?

“Hospédese en el Hotel-Pensión “La Parisiën,,
Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente
LEONARDO MENDEZ



3 pesetas
2,50 pesetas
10 pesetas
LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA
VENTA EN LIBRERIAS Y PAPELERIAS
y Editorial Baillly-Bailliere, Apartado 51—MADRID

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”
PROPIETARIOS : HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA : PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

Mañana, jueves

Grandiosa Liquidación de Restos en Camisería Herrera y Losada GRANDES REBAJAS

AVILA AL DIA

Información municipal

En el Ayuntamiento nos han manifestado que el alcalde y secretario han salido esta mañana para Madrid con el fin de entrevistarse con el ministro de Instrucción Pública, señor Villalobos, para gestionar diversos asuntos, siendo el más importante la pronta construcción de la nueva Escuela de Formación Profesional, en la que tanto interés tienen tanto el señor Melero como el actual ministro de Instrucción.

También ha sido muy elogiada en el Palacio Consistorial la conducta del guardia municipal Victorio González Cornejo, el cual estando franco de servicio detuvo a dos jóvenes que habían cometido una fechoría.

Se venden aparatos de radio ATWATER KENT

Agencia Rodríguez. Garage «Chevrolet» (C. Nueva, 16). Facilidades de pago.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Agustín García de heridas en el labio superior, y Carmen Mesonero de lesiones en la mano derecha.

SE VENDE piano manubrio, radio, máquina de cine y varios utensilios para tratar con el presidente del Círculo Monte-Encarnado. Mingorría.

Incendio

En el pueblo de El Tiemblo se produjo un incendio que redujo a cenizas la casa propiedad de la vecina de aquella localidad Florencia García.

Tan pronto como se inició el fuego acudieron las autoridades, Guardia civil y vecindario, logrando sofocarlo después de varias horas de trabajo.

No hubo que lamentar desgracias y las pérdidas se calculan en unas 8.000 pesetas.

Bajó mucho el cordero lechal en el cajón núm. 8 de la Plaza.

Velada teatral

El próximo día 17 celebrará la Juventud Antoniana una velada en el Teatro Principal con el fin de allegar fondos para los fines benéficos que viene realizando la citada agrupación.

El programa será el siguiente:

Monólogo, por el niño Víctor S. Girón; el juguete cómico titulado «Que viene el general», por jóvenes de la agrupación; diálogo, por los niños Víctor S. Girón y Antonio Alcón; el sainete en un acto que lleva por título «Consultas ridículas» y una poesía a San Antonio, original del P. Víctor Chumillas.

Existe gran animación para esta velada y dado el plausible fin a que sus organizadores dedican sus ingresos es de esperar que el público abulense les ayude en su empresa.

PÉRDIDA

perra de raza loba, atiende por Volga. Se gratificará a quien la entregue en San Roque 4.

Los «choriceros»

Varios vecinos de Cabezas del Villar fueron al establecimiento que en aquella localidad posee Angel Hernández y en un descuido de éste se apoderaron de alguna cantidad de embutido. Una vez cometido el hecho fueron a otra taberna donde lo consumieron alegremente. Advertida la falta por Angel puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil la cual denunció a los autores de la sustracción.

ESTUDIANTES

Cuartillas para apuntes a 0,25 el kilo. Imprenta de SENEN MARTIN

Amenazas de muerte

El médico de Salobral don Joaquín Muñoz dió cuenta a la Guardia civil de que un vecino del pueblo de Muñochas le había amenazado de muerte. Este fué detenido y ha pasado a disposición de las autoridades. En el acto de la detención se le ocupó un cuchillo de grandes dimensiones.

Conferencia misional por el Excmo. Vicario Apostólico del Tonkin

El día 18 y horas de las seis de la tarde, en el salón de la Casa Social, dará una conferencia misional al pueblo de Avila el Excmo. P. Misionero.

En este acto, como homenaje a Su Excelencia, se celebrará una velada de conformidad con el siguiente programa:

- 1.º Discurso de prolucción, por la señorita Aurelia Nodal, alumna del Internado Teresiano.
- 2.º Cantos populares, por un coro de niños de la Escuela Parroquial de Santiago.
- 3.º «Sublime misión», (poesía), por la señorita Francisca Gómez.
- 4.º «Canciones de cuna», por las alumnas del Colegio de la Milagrosa.
- 5.º «España Misionera», (poesía), por la señorita Carmen Sánchez.
- 6.º «Cuadro plástico misional», por las niñas de la Santa Infancia.

La Junta Diocesana de Unión Misional invita desde estas columnas a tan importante acto a todos, suplicándoles su asistencia y manifestando que no se reparten invitaciones particulares y la entrada es gratuita, si bien cuantas personas lo deseen podrán al final dar una limosna para la misión de tan preclaro hijo de Avila.

El Círculo de Estudios

de las Mujeres Católicas se celebrará mañana jueves, a las seis, en el salón de las MM. Reparadoras y bajo la dirección del consiliario de A. C., don Joaquín Redín.

Denunciados

Han sido denunciados Mateo Martín y Blas Pascual por faltas a la ley penal de montes, y Arturo Martín y Braulio Gallego por faltas al código de circulación.

ANUNCIO

Avícola Sierra Navalenguera Huevos para incubar y polluelos de un día Razas: Castellana, Leghorn, Australop, Sussex y Orpington Gallos Reproductores

Ecos de Sociedad

De días

Hoy los ha celebrado el maestro nacional y presidente de la Asociación de maestros católicos don Pablo Martín Almarza.

Viajeros

Ha salido para Vitoria, donde recientemente ha sido destinado, el sargento de Seguridad, don Juan del Amo.

Lamentamos la ausencia de tan excelente funcionario y le deseamos muchas prosperidades en su nuevo destino.

Necrológica

Acometido por traidor ataque, que ya había dado señales alarmantes poco tiempo ha, falleció anoche en esta ciudad el honorable señor don Pablo Martín Monge, después de serle administrados los Santos Sacramentos.

Fué persona muy estimada en esta población por las buenas cualidades morales que le distinguían y por sus buenos sentimientos y conducta ejemplar en su profesión y en el fiel cumplimiento de sus deberes paternos, merced a los cuales mereció dejar perpetuado su apellido en hijos modelo de ciudadanía y de laboriosidad.

El descanso a que le hicieron acreedor sus muchos años de trabajo lo empleó hasta sus últimos días en ayudar en las áridas tareas escolares de la acreditada Academia Cívico Militar que está establecida en su domicilio.

Esta tarde ha tenido lugar el sepelio de sus restos mortales, acto que ha constituido una expresiva manifestación de duelo, prueba de las muchas simpatías de que gozaba en vida.

En sentimiento de condolencia testimoniamos nuestro pésame a la distinguida familia del finado, particularmente a sus afligidos hijos, y de modo especial a nuestros buenos amigos los maestros nacionales don David y don Eugenio y a su próximo pariente el director de citada Academia y beneficiado de la S. I. Catedral don Juan García Pérez, a los que ofrecemos nuestras oraciones y las que suplicamos de nuestros lectores por el eterno descanso del alma del fallecido señor.

El cinema

Películas anunciadas

«Viva la vida».—Una película más de ambiente estudiantil realizada en España.

Como técnica no es una gran cosa. Tiene aciertos aislados, pero muy pocos. En general es vulgar y anodina. A ratos graciosa.

También hemos de reprochar alguna escena inconveniente y atrevida.

Lea V. «El Diario de Avila»

Información de última hora

El alcalde con una comisión de Avila visita al señor Villalobos

Pruebas en el Campamento de Carabanchel

Las izquierdas no han dado aún su manifiesto

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Una comisión de Avila en Instrucción

MADRID, 15, 4'30 tarde.—A primera hora de la mañana recibió el ministro de Instrucción a una numerosa comisión de Avila presidida por el alcalde de esa ciudad que le habló de la construcción de la escuela elemental del trabajo, de la terminación del edificio de la Normal del Magisterio y de otros varios asuntos.

El señor Villalobos demostró estar perfectamente enterado de los asuntos a que hicieron referencia los comisionados y dijo que tendrán pronta realización.

Portela no sabe nada

A las dos de la tarde recibió el señor Portela a los periodistas a quienes dijo que no tenía noticias que comunicar a la prensa, y que el orden público en toda España es excelente.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

SANCHEZ PRIETO (Médico)
PIEL - VENEREAS - SIFILIS

ATENCION

Se venden naranjas superiorísimas a 14 reales el ciento. En la Estación, Vergara.

En Estado

El ministro de Estado recibió en su despacho al embajador de Dinamarca.

Pruebas de cañones antiaéreos

En el campamento de Carabanchel han tenido lugar esta mañana las pruebas de los cañones antiaéreos fabricados recientemente en Trubia. Las pruebas se realizaron con un avión que llevaba colgada una manga.

Al acto asistieron el ministro de la Guerra, el general Franco y todos los jefes y oficiales de la Escuela de Tiro.

Dice Villalobos

Al recibir a los periodistas el ministro de Instrucción les dijo que iba a conferenciar con su compañero de Hacienda porque se ha agotado el presupuesto de atenciones culturales y los contratistas no pueden cobrar sus certificaciones de obras, ni los Ayuntamientos las subvenciones, y quiere ver si se puede invertir lo que no se gastó en el presupuesto de 1932 a 1933.

La despedida del soldado

El ministro de la Guerra ha recibido una comunicación del general de la División de haberse verificado la despedida del soldado en todos los cuarteles de la guarnición.

—El general Molero Lobo recibió la visita del embajador de España en el Vaticano señor Pita Romero.

Las izquierdas no se entienden

Esta tarde a las seis se reunirá el comité de Unión Republicana para estudiar el manifiesto que ha sido redactado nuevamente por haber hecho objeciones al anterior señor Sánchez Román.

Avila.—Tín. y Enc. de Santo Martín



El señor DON PABLO MARTIN MONGE

Falleció en el día de ayer

A LOS 70 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus hijos doña Delfina, doña Isidra, doña Esperanza, don David y don Eugenio Martín Gil; hija política doña Matilde Caballero Alvarez-Sierra; nieta Tildita; hermanos, hermanos políticos, primos y demás parientes,

Suplican una oración por su alma y ruegan a sus amigos asistan al funeral que se celebrará mañana jueves, a las diez de la misma, en la parroquia de San Juan.

Avila 15 de enero de 1936.

El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.